

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fabregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

Seccion de Noticias.

De la «Revista Hispano-Americana:»

Los carlistas.—Al decir de los periódicos liberales, tratan de probar nuevamente fortuna. Verdad es que sus noticias son contradictorias, y que hoy desmienten lo que afirmaron ayer. Segun unos, no tienen un cuarto: segun otros, acaba de repartir el Sr. Morales 3.000.000. Segun unos, no hay fusiles en la frontera, ni hombres dispuestos á empuñarlos: segun otros, tienen armas y municiones en todas partes, habiendo cogido no pocas las autoridades de las provincias Vascongadas. Segun unos, los de Cuenca serán los primeros en salir al campo: segun otros, los navarros. Segun unos, comenzará el movimiento ántes de que termine el mes actual: segun otros, hasta octubre viviremos en paz. Segun unos, el gobierno nada teme, ni toma precauciones: segun otros, han salido fuerzas de Vitoria, se han concentrado fuerzas en Ciudad-Real, y se han armado no pocos «consecuentes liberales» de la provincia de Jaen. Y así sucesivamente.

Por lo demás, las noticias no cesan. Un día se dice que ha llegado el conde de Belascoain á esta córte con un encargo del Duque de Madrid. Otro, que ha enviado emisarios este á Figueras para lograr su castillo. Otro, que se celebran continuamente juntas en Biarritz. Otro, que ha llegado á Bayona el Duque de Madrid. Otro, que han preso en Valladolid á un agente carlista. Otro, que Necedal ha conferenciado con el Duque de Madrid, aconsejándole que venga «incontinenti.» Otro, que se han celebrado conferencias en casa de una señora, que lo ha desmentido. Olvidábamos decir que «El Jurado Federal» pretende conocer los nombres de los comisarios de guerra, habiendo publicado sus nombres y la primera letra de su apellido.

Hasta «La Epoca» tuvo días atrás el atrevimiento de hablar de las noticias oficiales de la nueva insurreccion carlista.

Háse hablado tambien de tres vapores, llenos de armas y municiones, que han salido de Lóndres en direccion á Gibraltar. Es un milagro que no los hayan atribuido á los carlistas.

Es posible que todo esto sean maquinaciones para no amnistiar á los defensores de D. Carlos. Es posible tambien que se trate de disponer una farsa, con el fin de consolidar lo existente. Lo cierto es que la amnistía no se concede: que «La Atalaya» de Ciudad-Real ha dado la voz de «¡alerta!» que, segun «El Tradicional» de Valencia, quiere prepararse una nueva «escodada;» y que algunos carlistas de la ciudad del Cid han recibido hace poco comunicaciones falsas escitándoles á un levantamiento. Mucho influye además en las noticias la «mieditis» crónica que sufren los liberales.

De «La Constancia.»

Deseosos de enterar á nuestros lectores del teje y meneje de palacio no vacilamos un momento en copiar algunos párrafos de una carta que ha dirigido á «La Política» su corresponsal de San Ildefonso.

San Ildefonso 11.

«No se ha calmado aun la penosa impresion que en el ánimo de los señores Palacio y Beranger produjo el primer trascendental acto de autonomía ejecutado por don Amadeo al permitirse emprender una cacería matutina sin previo conocimiento de aquellos señores.

Lejos de eso, el subsiguiente acto de autoridad ejercido por el rey mandando poner en libertad al oficial arrestado por el brigadier Palacio, habia convertido con irritacion la sorpresa que causó aquel albedrio cuando otro nuevo de don Amadeo ha venido á convertir esa irritacion en profundo desaliento.

Despues de oír las disculpas del comandante general del sitio, de hallar improcedente el arresto del oficial de guardia, que el brigadier Palacio fundaba en haber abierto la puerta al rey sin que este revelara la consigna, y de haber mandado poner en libertad al susodicho oficial. Don Amadeo hizo ayer un nuevo acto de autonomía, saliendo de caza con el baron de Benifayó á la misma hora de la madrugada que el día anterior, y precisamente en idénticas condiciones, esto es, sin avisar á Palacio ni á Beranger y sin dar el santo y seña á la puerta del Palacio: requisito que puede ser necesario para cualquiera que salga de allí, pero no para el rey, quien segun dijo el comandante del sitio, debe ser conocido de todos los oficiales de la guarnicion.

Semejante reincidencia en lo que los «magyares» de Palacio consideraban como una falta de atencion hácia ellos, ha demostrado á sus guardianes que don Amadeo tiene voluntad propia, al menos en lo que se refiere á su vida doméstica, que no está dispuesto á que esa voluntad sea contrariada por los que más debian respetarla y que no ha de ser el rey maniquí con que soñaban los ilusos pregresistas.

Y ha hecho bien don Amadeo en enseñar los dientes á sus carceleros, porque, á pretexto de guardarle de peligros imaginarios, estos señores le estaban poniendo en ridículo. Así no salia una vez de caza el rey, ó á dar una vuelta por los jardines, sin que le siguieran en estas escursiones á cierta distancia, dos ó cuatro guardias civiles de infantería ó caballería, lo que hace creer á algunos que aquel desconfiaba del carácter del noble pueblo español. Apercebido de ese sistema de vigilancia y de los rumores que con motivo de ella corrian, al llegar en una de sus últimas escursiones á cierto punto, don Amadeo llamó á los guardias civiles que le seguian y los mandó retirarse.

El capitán que iba á la cabeza de ellos alegó respetuosamente que no podia faltar á su consigna; pero el rey le contestó que no habia consigna superior á su voluntad y les mandó de nuevo que se retiraran

como en efecto lo hicieron.

El brigadier Palacio, aunque es hombre de mundo, ha tomado esto muy á pechos; pero Beranger, que es receloso como el solo, ha dado á la cosa una importancia mucha mayor, y, además del despacho que dirigió anteanoche al presidente del Consejo refiriéndole los dos primeros actos de autonomía del rey, esta mañana ha salido para esa córte á informar á sus compañeros de Gabinete de la falsa situacion en que se halla aquí con motivo de los albedrios de don Amadeo y de las distinciones que dispensa al duque de la Torre, distinciones que el tan miope cuanto susceptible ministro de Marina cree desprestigian al Gobierno de que forma parte.

El pobre Beranger va tanto mas cargado cuanto que, despues de haber anunciado ayer á sus amigos que hoy se marcharia «con el rey,» esta mañana á las cinco y media don Amadeo emprendió su viaje para Madrid con el objeto de presidir el Consejo del sábado, y asistir por la noche al concierto de los jardines del Buen Retiro, sin llevarle consigo, como el viérnes anterior, ni invitarle siquiera á que le acompañase, cosa que ha estrañado y ofendido mucho al héroe del Ferrol.

Segun propala aquí una persona que cree estar en el secreto de las intenciones del ministro de Marina, este va á Madrid resuelto á plantear en el Consejo de ministros de mañana la cuestion de influencia del duque de la Torre con el rey; pero segun mis noticias, esa cuestion se inició ya en el Consejo anterior y los ministros salieron de él con las orejas gachas. Aun cuando así no fuera, ni por su elocuencia ni por su autoridad es el señor Beranger el hombre mas á propósito para abordar tan espinosa cuestion.

Observóse al rey en ese consejo que la permanencia del duque de la Torre en la Granja y las distinciones de que era objeto por parte del rey (alusión á la cacería dada por este en honor de aquel) escitaba recelos en los amigos de la situacion, hacia desconfiar de la estabilidad de esta y desprestigiar al ministerio. Pero el rey salió al encuentro de esas indicaciones, las combatió con vehemencia, dijo que el duque de la Torre, no solo era el general de mas prestigio en el ejército sino el mas cumplido caballero y el hombre político menos ambicioso de poder que él habia conocido añadiendo que dió una prueba de ello aconsejándole llamase al señor Ruiz Zorrilla para formar ministerio; que, léjos de procurar intimar con él, se mantenía á respetuosa distancia, que jamás hablaba de política sin preguntársele y que él no olvidaria nunca que habia recibido la corona de sus manos en momentos en que la muerte del conde de Reus le habia hecho de nuevo árbitro de los destinos de España.»

(De «La Conviccion.»)

CORREO DEL MARTES.

A las 8 y media de la mañana fondeó en nuestro puerto procedente del de Palma el vapor-correo «Mahonés.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

De «El Isleño»:

La suscripción al empréstito español cuenta en Londres y París con el concurso eficaz de la casa Rostchild, la primera de Europa. La casa ha hecho un convenio con el gobierno, según el cual, mediante una remuneración módica, se encarga de recoger los fondos que ingresan en las comisiones de hacienda de España en París y Londres procedentes de la suscripción, teniéndolos en cuenta corriente á disposición del gobierno. La casa Rostchild abonará en cambio la comisión de corretaje á los agentes, y se suscribe por una suma considerable.

Según nuestras noticias, que creemos exactas, este convenio ha sido transmitido por telegrama á Londres y París ayer tarde.

En la Bolsa de hoy se han publicado: el consolidado, á 28 20; el exterior, 32, 70; las obligaciones de 2.000 reales, 51, 70; las nuevas, 50, 95; los bonos, 75, 85.

Los alfonsinos se muestran hoy muy satisfechos á consecuencia de ciertas noticias que han recibido de Deauville sobre la fusión borbónica.

Dícese entre ellos que se ha fijado el día 6 del actual para una reunión en París á la cual deben asistir doña Isabel de Borbon, su esposo, el duque de Montpensier y su esposa, y las personas más importantes de la emigración alfonsina. En ella se firmarán los pactos de la fusión, uno de los cuales es, según se nos dice, conceder la regencia al duque de Montpensier durante ocho años.

No sabemos si antes que esto el duque de Montpensier renunciará á sus derechos de príncipe francés que ya reivindicaba para él no hace muchos días la «Epoca» y los cuales no dejan de ser un obstáculo para ser regente de un pretendiente á la corona de España.

Los despachos de París que á continuación insertamos, á diferencia de los periódicos del 31 de agosto, que hoy recibimos, y en los que se presagian complicaciones y anuncios de dimisión de los ministros, que afortunadamente no se han realizado, no pueden ser más satisfactorios. Como verán nuestros lectores, todo se vuelve placemes por el éxito que ha tenido la ruidosa cuestión sobre prórroga de los poderes de monsieur Thiers. Nosotros nos felicitamos también de ese resultado, y que deseamos pueda proporcionar á la Francia algún respiro para reponerse de los inmensos descalabros que ha sufrido en el corto espacio de un año. Hé aquí ahora los despachos:

París 1.º de setiembre.—Asegúrase que el señor Thiers dirigirá hoy á la Asamblea un mensaje dándole las gracias por la votación de ayer.

Asegúrase también que una modificación ministerial es inminente.

París 1.º.—Una carta de Versalles de esta mañana hace constar que la votación de la Asamblea de ayer ha sido acogida con una satisfacción general en los departamentos.

El Sr. Thiers ha recibido telegramas de felicitaciones de todos los gobiernos.

Créese que el buen éxito de las negociaciones

con el señor barón de Arnin será facilitado por esta votación.

Desmientese el rumor de próximas modificaciones ministeriales.

El Sr. de Larcy ha retirado su dimisión.

Es probable que la Asamblea suspenda sus sesiones el 15 de setiembre.

Versalles 1.º.—Asamblea.—El mensaje del señor Thiers da las gracias á la Asamblea por haberle dado una prueba de alta confianza al conferirle la alta magistratura del país.

Dice: «Si basta para merecer esta confianza tener una abnegación absoluta para los intereses del país, me atrevo á decir que soy digno de ella.»

Da las gracias á todas las fracciones de la Asamblea por haberse reunido en un pensamiento común en vista de fortalecer el gobierno y hacerle capaz de cumplir su misión.

Añade: «Pacificar el país en el interior, eximirle en el exterior de la ocupación extranjera, hacerle respetado, tal será el objeto de todos nuestros esfuerzos. Si podemos alcanzar este resultado, podremos presentarnos con confianza al fallo del país y devolverle el depósito que nos ha confiado.»

La Asamblea rechaza la urgencia sobre una proposición del señor Schoelcher pidiendo que sea levantado el estado de sitio de París.

Valencia 3 recibido última hora.

Ayer se recibió en la Capitanía general el siguiente telegrama espedito á las once de la mañana por el subsecretario del ministerio de la Guerra.

«A los capitanes generales de distrito y al comandante general de Cuenca.—Con objeto de visitar algunas provincias. S. M. el rey ha salido para Valencia á las nueve de esta mañana. El señor ministro de la Guerra lo acompaña.»

Por la noche se recibieron también en la Capitanía general los siguientes despachos:

Albacete 2.

El ministro de la Guerra al capitán general.—Su magestad ha sido recibido en todas las estaciones del tránsito, y ha entrado en esta capital en medio de aclamaciones del más vivo entusiasmo. Mañana saldrá á las siete continuando su marcha para esta capital.

Diré á V. E. anticipadamente la hora de llegada.»

Albacete 2.

El ministro de la Guerra al capitán general.—Recibido su despacho de las doce de hoy, S. M. desea entrar á caballo en esta ciudad, formando las tropas y abriendo calle con arreglo á ordenanza.»

S. M. el rey ha resuelto anticipar una hora su entrada en esta ciudad. En la imposibilidad de avisarlo particularmente á las numerosas personas á quienes se ha invitado para recibir á S. M. en la estación, nos ruega el Excmo. señor capitán general de este distrito insertemos este anuncio, con objeto de que para que por este medio llegue á noticia de aquellas y puedan estar á su debido tiempo en la estación para recibir y saludar á S. M.

Santander 2.

Ayer tarde entró en este puerto el vapor-correo de la Habana «Mendez Neñez.»

Partes telegráficas particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 2.

S. M. el rey ha llegado á la una á la estación de Alcázar de San Juan donde ha revistado las tropas,

continuando en seguida su marcha para Albacete.

El gobierno ha recibido noticias satisfactorias de Cuba. Créese que muy pronto se dará por completamente terminada la insurrección.

Resultan completamente falsas las noticias que han circulado sobre movimientos carlistas.

Noticias de Versalles anuncian que M. Thiers ha dirigido á la Asamblea un mensaje de gracias por haberle prorogado los poderes en la votación de ayer.

Asegúrase que es inminente una modificación ministerial en el gabinete francés.

Tranquilidad general en toda la península.

El rey ha salido para Albacete á las nueve de la mañana, siendo muy escasa la gente que ha ido á la estación del ferro-carril del Mediodía á despedirle.

No acompañan á S. M. los guardias del rey, llevando por escolta una compañía del regimiento infantería de Cantabria.

Bolsa de Madrid del 2.

3 por 100 consolidado: á 28-80.

Bonos del Tesoro (no se han cotizado).

Partes Telegráficas particulares

De EL ISLEÑO.

Vallecas 2 (á las 8'30 m.)

(Recibido á las 4 de la mañana del 3.)

París.—Mr. Thiers ha dirigido á la Asamblea un mensaje dándole gracias.

La Asamblea ha desechado una proposición pidiendo se levante el estado de sitio de París.

El 21 de agosto hubo terremoto y una gran tempestad en San Thomas, causando grandes pérdidas.

El nuevo empréstito español obtiene un premio de 1 1/4 en Londres.

De «El Popular.»

El Gobierno se encuentra apurado por no poder facilitar al ayuntamiento lo que le adeuda.

¿Y aquello que dijo el Sr. Ruiz Gomez sobre el satisfactorio estado del Tesoro?

Nunca saldremos de mistificaciones.

Según dice «El Tiempo», ayer á última hora ha estallado un grave desacuerdo entre los ministros respecto al viaje de D. Amadeo.

El general Córdoba se niega á ser de la partida, protestando que en los momentos actuales no puede dejar los dos importantes departamentos puestos á su cuidado, con especialidad el de la Guerra. El subsecretario Sr. Lagunero, dice el consecuente general Córdoba que no goza de bastante prestigio en el ejército, y que con él se negarán á guardar buenas relaciones los directores de las armas, el capitán general y demás oficiales generales con mando que existen en Madrid. Pues, ¿por qué se ha colocado en tal puesto?

Otros aseguran, que sabiendo el general Córdoba el espíritu que reina en los pueblos, no quiere cargar con la responsabilidad de lo que suceda, y que podría atribuirse á la impopularidad de que disfruta el ministro de la Guerra.

Discutiendo «La Opinión Nacional» de lo que será el Congreso en la próxima legislatura, dice, entre otras cosas:

«La lucha es viva, tenaz, y promete acentuarse más y más á medida que se acerque el día 1.º de Octubre. Los primeros debates de las Cámaras prometen ser ardientes, las votaciones reñidísimas: la guerra declarada por los fronterizos al presentarse

en el Congreso el ministerio de hace dos meses, amenaza ser á muerte, y en esta campaña el ministerio no podrá contar seguramente con el apoyo de los hombres que, siguiendo las inspiraciones del Sr. Sagasta, ven con disgusto que un ministerio que se dice progresista, siga la conducta que desde el momento de su formacion viene siguiendo.»

De «El Volante de Madrid:»

El «París Journal» ha publicado un artículo con este título:

«Mr. Thiers, Rey.»

A esto dice con mucha gracia «El Popular» que al colega francés solo le ha faltado añadir: «y Mahoma su profeta.»

La baja ley de que adolece mucha parte de la moneda que se ha puesto en circulacion viene á hacerla casi inadmisibile, dando origen sin duda á mil dificultades y conflictos.

A este propósito, véase cómo se espresa uno de nuestros colegas:

«Parece que el Banco de España se niega á admitir los nuevos centenes de oro, hasta ver que cara les ponen en la plaza.

El ministro de Hacienda, para ocultar esta dificultad, se dice ha dispuesto que la mensualidad de este mes se satisfaga á todas las clases del Estado en aquella moneda, cuyo valor intrínseco es de 95 rs., por mas que se la quiere hacer pasar por cinco duros.

Los «amadeos», según los llaman los ministeriales, han de ocasionar mas de una disputa y muchas protestas.

¿Quién gana este 5 por 100?

¿Qué cantidad figura en el presupuesto de ingresos por la acuñacion de la moneda?

Grandes y muy grandes son los perjuicios que va á sufrir el comercio, y no menores las perturbaciones que han de tener los cambios, tanto en el interior como con las plazas extranjeras.»

Por todas partes y en todos los ramos, esquilmo, desconfianza, trastorno y confusion.

El nuevo gobernador de Alava, Sr. Ezcarti, ha dirigido á los alcaldes una circular para que hagan entender á los pueblos que los carlistas son sus enemigos.

La mollera habrá perdido aquel gobernador descubriendo que los enemigos suyos los son del pueblo, diciéndoselo luego á este para asustarle.

¡Qué candidez infantil la de algunos hombres!

De «La Imprenta:»

Desde anoche llama la atencion en los escaparates de la platería y joyería de los señores hijos de don Pedro Soler, una preciosa espada, dedicada al brigadier señor Portillo, que se halla en la isla de Cuba. El ejército y voluntarios de aquella Antilla han querido con este obsequio significar al ilustre militar que tanto se ha distinguido en la campaña el aprecio que le profesan y á este sentimiento responde la ofrenda que le dedican. El puño de la espada es todo de oro macizo, adornado con infinidad de rubíes, primorosos esmaltes, y grabados y otros trabajos de cincel delicadamente ejecutados. En el guardamano se destaca el busto del personaje á que va dedicado á quien coronan de laurel dos genios que simbolizan á España y á Cuba. En la empuñadura hay combinadas varias planchas tropicales con los escudos de armas de España y Cuba. Debajo se leen las siguientes palabras: «Prudencia—Justicia—Fortaleza—Honor—Valor—Lealtad.» Remata el puño con las armas de la familia y la insignia de brigadier. En la

hoja, que es toledana, se leen primorosamente grabadas las siguientes inscripciones: «Al pacificador de Ciuco Villas, brigadier don Manuel del Portillo, el ejército, voluntarios y bomberos de su departamento.»

Seccion Local.

El vapor-correo «Mahonés» llegó ayer á las 8 de la mañana, á causa de la gruesa mar que ha retrasado su arribo á este puerto.

Aunque procedente de Argel, ha conducido pocos pasajeros, seguramente por ser el último viage que ha hecho á aquella colonia francesa.

Ha dejado de publicarse «El Telégrafo», periódico republicano de Barcelona. Al mismo tiempo ha aparecido un nuevo diario, de igual tamaño y forma que el primero, titulado «La Imprenta», el cual se encarga de cubrir las suscripciones que aquel deja pendientes.

La «Biblioteca popular» establecida en Barcelona, calle del Pino, 5, bajos, acabada de dar á luz un interesantísimo opúsculo que recomendamos eficazmente á nuestros lectores. El magnífico espectáculo que ha ofrecido el mundo con motivo del jubileo pontificio viene reseñado en tan crecido número de periódicos nacionales y extranjeros, que si es costosísimo coleccionarlos á los hombres de cierta posicion y de estudios, es completamente imposible para la generalidad. El librito que recomendamos es el único hasta ahora que obvia este inconveniente con inmensa utilidad y economía. Además de las ofrendas que de todas las partes del mundo se han presentado al Papa, contiene las principales alocuciones pronunciadas por Pio IX en la recepcion de las Diputaciones de todas las naciones, y las romerías verificadas en diferentes países para impetrar del cielo la libertad del Padre Santo.

Véndese á 1 real el ajemplar. Comprándose diez se darán dos gratis.

De «El Isleño» del 4:

«Se halla vacante un estanco en la villa de Inca por cesacion del que lo desempeñaba. Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes dentro el plazo de ocho dias.»

«El dia 17 del actual tendrán lugar las subastas para el arriendo de los pastos del monte de Selva, en setecientas noventa y ocho pesetas, y de los de la Comuna de Biniamar, en mil cuarenta y ocho pesetas: el dia 18 se celebrará la de la cörta, poda y roza de encinas en el monte público de Valldemosa, en doscientas ochenta y una pesetas; y el dia 19 tendrá lugar la del arriendo de los pastos del monte de Fornalutx en cuatrocientas noventa y ocho pesetas.»

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santos Eugenio y Pretonio obispos.

CULTOS.

CÖRTE DE MARIA: Hoy se hace la visita á la Virgen del Belen en la iglesia de San Francisco.

Mañana por la tarde en la ermita de Nuestra Señora de Gracia se cantaran completas solemnes en honor de dicha Virgen. El viérnes en la parroquia en la misa mayor ocupará la cathedra el doctor don F. Cardona, pbro.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 4.

De Nueva Orleans en 75 dias corbeta Isabel de 412 ton., cap. don José Tomasino con 16 trip., algodon y duelas.

Buques depachados.

Para Palma polacra goleta V. del Mar de 85 ton., cap. don Bartolomé Ginard con 7 trip., habas y garbanzos.

Para Argel laud Africano de 49 ton., p. Pablo Benejam con 8 trip. 5 pas. frutas y sillares.

Para Barcelona vapor María de 770 ton., cap. don Juan Netto con 37 trip., 22 pas., azucar y otros.

Para Rosas laud Federico de 23 ton., p. José Fibla con 6 trip. y cebada.

Para Alicante vapor inglés Beverley de 474 ton., cap. Mr. R. T. Stevens, con carbon y tabaco.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en fols.
		Máx.	Min.					
31	767 ^c	29 ^c	22 ^c 7	78		6	SE fresco.	3 ^c

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 5 h. 32 ms.—Pónese á las 6 h. 24 m.
LUNA—Sale á las 10 h. 33 m. de la n.—Pónese á las 2 h. 3 m. de la m.

EL CORREO DE LA MODA.

El número XXXII de el «Correo de la Moda» correspondiente al 26 de agosto contiene el siguiente sumario:

Revista de Modas, por doña Joaquina Balmaseda.—MODAS: Cuatro graciosos trajes para niños.—Vestido con chaqueta para señora.—Id con túnica de granadina.—Traje para jovenita.—Vestido de crespon con flores de encaje.—Id de muselina con bieses.—Dos distintos delantales.—Punto de corbata de encaje irlandés.—Vestido con túnica y aldeta.—Cenefas, guarujiones y adordos para trajes.—Baschilik de verano.—Varios juegos de fichú y mangas.—Tres elegantes trajes de señora para viaje y campo.—Medias de novedad.—Zapato con escarapela.—Tres diferentes botinas para viaje.—Enagua de vestir.—SOMBROS Y PEINADOS Sombrero de paja redondo.—Sombrero para niño.—Sombrero Pamela.—Sombrero marinero.—Sombrero de vestir.—Peinado «Gracia.»—Peinado «Dulce»—Peinado «Lucila.»—LABORES, por doña Joaquina Balmaseda: OBJETOS DE VIAJE: Vaso con su estuche.—Varios dibujos de crochet para mantas.—Estuche para los peines.—Espejo con su estuche.—Almohadon cilindrico para dormir.—Otro almohadon cuadrado.—Bordado en cañamazo para mantas.—Almohadon bordado.—Caja adornada para ropa blanca.—Agreman para alzapaños.—Lambrequin adornado de ramos de coral.—Estrellas, cenefas y lambrequines de frivolité, crochet y bordado.—Esplicacion del figurin.—Total de los grabados contenidos en este número 78.

Queda abierta la suscripcion en esta imprenta.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldía de Mahón.

En la tarde del día 8 del corriente, festividad de Nuestra Señora de Gracia, tendrán lugar en el «Cos Nou» las corridas acostumbradas, distribuyéndose los siguientes premios:

- 1.º Muchachos. pesetas 2'50
- 2.º Hombres. » 5'00
- 3.º Pollinos. una buchara pequeña de plata.
- 4.º Borricos. id. id. id.
- 5.º Mulos, una cuchara de plata de 1.ª clase.
- 6.º Potros, id. id. id.
- 7.º Caballos, id. id. id.

Las corridas empezarán a las cuatro y media en punto de la tarde por el orden referido, observándose las prevenciones siguientes:

1.ª Los que deseen presentar caballerías, lo manifestarán en la secretaría del Ayuntamiento antes de las doce del mismo día ocho. En el acto de correr, no se admitirán las que no se crean aptas para disputar los premios, ni las que no se hayan sujetado a dicha formalidad, a menos de que se presente una sola caballería, en cuyo caso el Presidente podrá permitir que entre en competencia otra de su misma clase aunque no este inscrito en Secretaría.

2.ª Se considerarán potros los caballos que no hayan cumplido cuatro años.

3.ª Para ganar los premios será requisito indispensable que entren a lo menos en competencia dos caballerías de cada clase.

4.ª Las carreras tendrán lugar en la forma de los años anteriores, es decir, saliendo al mismo tiempo las caballerías y dando el SUS el Sr. Presidente cuando estén en línea. Si les fuere difícil emprender la carrera con la igualdad debida, podrá dárseles el SUS paradas, colocándose en este caso frente al puesto de la presidencia.

5.ª Los ginetes que en el acto de correr cierran el paso a sus competidores (vulgarmente «tancar»), no tendrán opción al premio y se les impondrá la multa de 2 pesetas 50 céntimos.

6.ª Bajo igual multa se prohíbe a los concurrentes permanecer en el Cos desde la hora en que deben principiar las corridas hasta que hayan terminado. Mahón 5 setiembre 1871.—El Alcalde 1.º G. Escudero.

En virtud de acuerdo de la comisión permanente de la diputación de esta Provincia, el Ayuntamiento ha adoptado la línea que en el proyecto de alineación de las calles del Horno y Arraval levantado por el Arquitecto provincial vá marcada contrazados por considerarla la menos perjudicial a los propietarios de casas situadas en dichas calles, acordando que dichos planos queden de manifiesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de quince días, a fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen convenientes. Mahón 5 Setiembre de 1871.—El Alcalde 1.º G. Escudero

Instituto libre de 2.ª enseñanza de Mahón Curso de 1871 a 1872.

La matrícula para todas las asignaturas de segunda enseñanza y de la carrera de Náutica, estará abierta en esta secretaría de 10 a 12 de la mañana del 18 al 30 del corriente, durante cuyo tiempo tendrán lugar los exámenes de ingreso, los de asignaturas y los ejercicios para el grado de Bachiller.

LENCERÍA, PAÑOLERÍA Y OPTICA.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS.

ESTABLECIDO CALLE NUEVA NÚM. 19.

MR. GANDENS PRADERE, tiene el honor de ofrecer a sus numerosos parroquianos, a precios reducidos, é inferiores a los de fábrica, un gran surtido de lencerías, que acaba de comprar a la aduana de Barcelona, a donde habian sido decomisadas por cuyo motivo puede cederla con una grandísima rebaja.

Creas de hilo puro 5 rs. vn. cana.
Grenobles id. id. de 8 a 16 id. id.
Retortas para camisas de señora, de 12 a 24 id. id.
Holandas finas para camisas de caballero y de señora de 14 a 32 id. id.
Sábanas sin costura de 28 a 60 rs. vn. una.
Mantelerías adamascadas de damas y granito, de 6, 12, 18 y 24 cubiertos; toallas de todas clases y tamaños; servilletas de id. id. id.
Cutray y granito de oro de 18 a 28 rs. vn. cana.
Gran surtido de pañuelos blancos y de color, y cenefas de 12 a 200 rs. vn. docena.

Pecheras para camisas de caballero, trabajadas a mano, de 5 a 16 rs. vn. una, con dibujos de alta novedad.
Camisetas de lana de Sojonia.
Banovas de piqué y otras
Madapolan inglés sumamente fino.
Percal id. id. id.
Granito en piezas para servilletas y manteles.
Corbatas de París, última novedad.
Artículos fabricados en casa y sobre medida.
Cuellos y puños para señora desde 4 hasta 12 rs. va.—Gorros para niños.—
Baberos.—Vestidos de bautismo.

MR. PRADERE, teniendo relaciones con una de las mejores casas de óptica de París, en la que durante dos años estudió dicho arte, ofrece también a sus parroquianos con toda garantía los artículos siguientes, escogidos en dicho ramo:

Anteojos y lentes con cristales periscopicos, cilindricos y flin-glas.
Cristal blanco y humo de Inglaterra para la conservación de la vista desde 6 a 60 rs. vn. el par.
MR. PRADERE recomienda especialmente los verdaderos CRISTALES DE MINERAL DE ROCA DEL BRASIL, trabajados al cilindro a toda fuerza de agua y deseoso de poder servir con toda comodidad y baratura, espenderá los anteojos de dicho cristal de roca de 100 rs. por 80 con guarniciones de acero.

NOTA.—A precios moderados se componen toda clase de gafas y lentes.
Deseando el Sr. Praderé, acreditarse en este país y aumentar sus ya numerosas relaciones, se ofrece el cambio de lentes y gafas, a los que no queden satisfechos en el término de los ocho días despues de la compra.

26

El examen de ingreso, indispensable para ser admitido al de asignaturas de segunda enseñanza, versa sobre las materias que comprende la instrucción primaria elemental, y especialmente lectura, escritura, principios de aritmética (las cuatro operaciones simples); y principios de gramática castellana (analogía.)

Los derechos que deben satisfacer los alumnos por concepto de matrícula, son: por una sola asignatura 9 escudos; por dos, tres ó cuatro asignaturas 18 escudos, pagados en dos plazos iguales, el primero al tiempo de solicitar la inscripción y el segundo antes de entrar en el examen de curso.

Cinco días antes de principiar las lecciones se fijará en un lugar visible del establecimiento un cuadro espresivo de las asignaturas, Profesores que las tendrán a su cargo, libros de testo, locales, días y horas en que han de darse las enseñanzas.

El día 2 de Octubre a las 11 y media de la mañana se celebrará públicamente la solemne apertura de los estudios y al día siguiente principiarán las clases. Mahón 2 de setiembre de 1871.—El Secretario, Dr. Lorenzo Pons, pro.

CALENDARIOS

DE LAS

ISLAS BALEARES

PARA EL AÑO BISIESTO

de 1872.

CINCO CÉNTIMOS UNO. En breve se recibirán y espenderán en esta Imprenta, Bastion 39, al por mayor y menor. También los que gusten pueden encargar «Agendas de Bufete» de las Baleares y de Barcelona. Se han ya recibido los almanaques del zaragozano Sr. Castillo, útiles a todas las provincias de España.

MAHON:—Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.